

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
FILOZOFICKÁ FAKULTA
UNIVERZITA KARLOVA

Autorka práce: Ivana Markovich Tomashevskaja

Název práce: Venkovský turismus: Studie vybraných venkovských oblastí Severní Makedonie v období před globální pandemií covidu-19 po současnost

Vedoucí práce: PhDr. Barbora Půtová, Ph.D., Ph.D. et Ph.D.

Oponent práce: doc. PhDr. Václav Soukup, CSc.

Předmětem práce je teoretická analýza a interpretace venkovského turismu s důrazem na vybrané oblasti Severní Makedonie. Jedná se o snahu prostřednictvím studie komparativně popsat období před globální pandemií covidu-19 až po současnost. Slovy autorky: Tato bakalářská práce se zabývá snahou o zachování kulturního dědictví a růstu ekonomiky v Severní Makedonii, jež je realizována prostřednictvím národní strategie pro rozšiřování venkovského turismu a zvýšení podílu zahraničních turistů. Cílem bakalářské práce je přiblížit fenomén expanze venkovského turismu a jeho sociokulturní a ekonomické dopady na okolí a hostitele před příchodem pandemie covidu-19 a po propuknutí pandemie, včetně řešení pandemické situace v Severní Makedonii.“ Oceňuji, že zvláštní pozornost je věnována důsledkům pandemie pro cestovní ruch, které autorka adekvátně zasazuje do kontextu proměn lokální i globální situace limitů celosvětového turismu. Vážím si také důrazu, jenž je v práci kladen na prezentaci a rozbor strategických dokumentů věnovaných vztahu mezi pandemií a průmyslem turismu v konkrétní evropské lokalitě. Z této perspektivy, lze práci vnímat jako podnětný příspěvek k antropologii turismu. Reflexe této problematiky se totiž stále více stává předmětem výzkumného zájmu nejen sociokulturních antropologů.

Práce se opírá jak o rešerši odborné literatury a smíšený terénní výzkum. Autorka postupně uvádí čtenáře do problematiky venkovského turismu s důrazem na lokální prostředí a specifika turismu Severní Makedonie. Jedná se téma u nás dosud z hlediska zkoumaného regionu odborně nezpracované. Proto oceňuji, že se zaměřuje na postoje a zájmy hostitelů a vztahy mezi hostiteli a turisty jak před, tak po propuknutí pandemie covidu-19. Je užitečné, že autorka použila SWOT analýzu, která identifikuje zejména slabé stránky rozvoje venkovského turismu v Severní Makedonii.

Hodnocení práce

kritérium hodnocení *)	maximum	přidělené
------------------------	---------	-----------

	bodů	body
Hodnocení teoreticko-metodologického přístupu ke zpracování tématu: Dobře promyšlený přístup k danému tématu. Oceňuji uplatnění teoretické a empirické analýzy a následně zobecňující interpretace.	20	18
Hodnocení výběru a využití použité literatury a dalších zdrojů: Jak výběr, tak zpracování použité literatury splňuje požadavky kladené na tak náročné téma. Oceňuji interdisciplinární přístup a jazykovou kompetenci autorky.	20	20
Hodnocení struktury práce: Práce má promyšlenou logickou strukturu, která odpovídá zadání a zpracování práce.	10	10
Hodnocení formální a jazykové úrovně práce: Práce je poznamenána skutečností, že autorka není rodilý mluvčí. V případě další práce s textem doporučuji jeho jazykovou korekturu.	15	10
Hodnocení obsahové stránky práce: Práce svým obsahem splňuje požadavky kladené na bakalářské práce.	30	30
Použitelnost v praxi: Ano. Snížení celkového hodnocení je minimální. Je spíše výzvou autorce práce, aby na textu, s přihlédnutím k jazykové korektuře, dále pracovala.	5	4
celkem:	100	92

Klasifikační hodnocení: výborně (1) – 100-91 bodů, velmi dobře (2) – 90-76 bodů, dobře (3) – 75-61 bodů, neprospěl - 60-0 bodů

*) Slovní hodnocení zdůvodňuje snížení počtu bodů v jednotlivých částech.

Celkové zhodnocení práce, doporučení autorce/autorovi

Jedná se o dobře koncipovanou a kvalitně zpracovanou práci opírající se o relevantní prameny. Práce svědčí o vysoké kompetenci jak autorky, tak vedoucího práce.

Dotazy při obhajobě

1. Chce autorka na své práci dále pokračovat, a pokud ano, jakým směrem by ji dále rozpracovala?
2. Jaký je autorčin vztah k současnému stavu turistického ruchu v její rodné zemi? Co by doporučila jako efektivní opatření.

Doporučuji bakalářskou práci Ivany Markovich Tomashevsky k obhajobě s hodnocením velmi dobře v závislosti na průběhu obhajoby.

V Praze dne 29. 8. 2021

doc. PhDr. Václav Soukup, CSc.